

曾经身家近百亿，39岁斗鱼CEO失联

斗鱼内部人士：公司运营正常，未受影响

或涉嫌赌博活动

10月13日，公众号“社交产品法律合规部”发文称，近期有大型直播平台负责人因涉嫌开设赌场，被四川某地机关抓捕，引发多方猜测。11月6日，记者致电该公众号负责人、垦丁律所团队，对方表示，该推送文章和斗鱼CEO陈少杰失联一事没有直接关联，目前该文章已删除。

对于失联的原因，业内传闻称，可能与此前斗鱼直播间“长沙乡村敢死队”有关。据媒体报道，“长沙乡村敢死队”利用斗鱼的各种抽奖规则进行涉嫌赌博活动。用户在一段时间内购买指定道具，即可参与价值1000元到数万元的虚拟货币抽奖。“长沙乡村敢死队”再通过支付宝或“背包商人”等第三方渠道等额购买虚拟货币来兑换奖金。

该直播间常在晚10点开始涉赌抽奖，不少青少年沉迷其中，损失惨重且不能自拔。有用户半小时内在该直播间疯狂下注30多万元。第三方直播数据平台统计，“长沙乡村敢死队”2020年的收益高达1.77亿元，单日流水高达1317.67万元。

不过，“长沙乡村敢死队”在2021年就已经被多家媒体曝光涉赌，目前，记者在斗鱼平台上已经无法搜索到。斗鱼官方也未回应陈少杰失联传闻的具体原因。

11月6日，记者从多方信息源确认，直播平台斗鱼创始人、CEO陈少杰已经失联。多位知情人士向记者确认，陈少杰在10月份已经失联。

一位斗鱼内部人士告诉记者，目前公司运营一切正常，未受到影响。



陈少杰

创业经历颇为传奇

斗鱼总部位于武汉，是一家以游戏为中心的流媒体直播平台。陈少杰最后一次公开露面是8月14日斗鱼二季度财报后的电话会议中。当时他表示，将持续构建斗鱼健康可持续的游戏社区生态，重视核心用户的运营，执行“以游戏为核心的多元化内容生态平台”的发展战略，致力于优质

内容的生产和产品模式的创新。

财报显示，斗鱼二季度净利润为6140万元，同比增长161%，但总营收为13.92亿元，同比下滑24.1%，已经连续三年处于下滑轨道。

2021年初，斗鱼最高达到20.54美元/股，现已跌去超9成，截至11月3日收盘，报0.94美元，涨0.11%，总市值为2.99亿美元。

陈少杰的创业经历颇为传奇。他出生于1984年，济南人。他进入大学后没多久就辍学开始创业，并研发出“掌门人”游戏对战平台，卖给盛大后赚到第一桶金。2010年，他买下了国内“二次元网站鼻祖”A站，并孵化出“生放送”频道。四年后，他将“生放送”频道从A站独立，并更名为“斗鱼TV”。

2019年7月，斗鱼在纳斯达克挂牌上市，当日市值接近300亿元人民币。斗鱼市值最高时接近500亿元，陈少杰个人身价最高也接近百亿元人民币。

天眼查APP显示，陈少杰在武汉斗鱼网络科技有限公司持股比例为50.2271%，为第一大股东。武汉斗鱼网络科技有限公司是斗鱼的经营实体。

值得注意的是，今年上半年斗鱼就曾因色情、低俗问题被国家网信办要求整改。当时斗鱼曾回应称，将积极配合湖北省互联网信息办公室工作组的检查和指导，认真按照监管要求深入开展内容整改等工作。

□延伸阅读

11月6日下午，记者来到斗鱼武汉办公场所，即位于光谷的新发展国际中心。研发部门一名员工表示，自己来公司几年都很少见到陈少杰，毕竟其只是底层员工。另一名员工告诉记者，大家目前正常上班，工资发放正常。

在斗鱼前台等待约半小时后，一名自我介绍为公司公关人员的女士接待了记者。对于外界“斗鱼内部人士确认陈少杰失联消息”的说法，上述人士称，完全没有这回事，“我们没有收到任何采访的需求。”

当记者提出陈少杰可以露面来消除外界疑虑时，上述公关人员表示，陈少杰应该会有一个对外的回应，但具体还是要看公司上级的意见，再进行安排。本月中旬公司将发布三季报，一般来说陈少杰会出席，届时大家可以关注。

不过，上述公关人员也表示，今天与记者的交流是私下交流，暂时没有对外口径，正在内部核实。

综合封面新闻、每日经济新闻等

公关人员：他应该会有个对外回应

编辑：彭传刚 美编：陈华 组版：刘森

齐鲁晚报

齐鲁壹点

初心不忘
一纸风行齐鲁 智驱未来
用心连接用户

2024年度齐鲁晚报征订

2024年度齐鲁晚报全年订价 360 元/份，零售价 1.5 元/份。

发行公司订报服务电话：4001176556、0531-85196329，邮局订报服务：11185 或请至就近发行站订阅 2024 年度齐鲁晚报。

报料电话：13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料